

Kemenesalja

Politikai, társadalmi
és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömölk, Szentháromság-tér 2.

Új lélek, új élet...

Írta: Jándi Bernadin.

Piros pünkösöd a rózsák időszaka. A leveles ággyal lehulló virágba vette már ékes köntösét. Érelő ereje immár gyümölcsöt fakaszt a lehullt virágok tövében. A gyönyörködést a kemény munka veritékes erő kifejtése váltja fel. Az élet biztosításának reménye, meg az érés, a gazdag termés feltételeinek pihenést nem ismerő munkája. A rózsák szépsége és illata csak biztatás és üdülés, a madarak dala költők lantjának ihletője.

S valóban egy ünnep sem ihlette meg a költőket és népeket annyira, mint a pünkösöd ünnepe. Kőreinté nyek, ősi népszokások, garmadája öntötte formába a pünkösdi gondolatot: új lélek, új élet. Ez fakadjon a korhadtt, régi helyében! Az ember mindig arra vagyott, hogy új világ fakadjon, keljen ki a régi zavarból, melyben hosszú tespedés és megszokott, kényelemszeretet ringatta; hogy diadalt arasson az erény s vesszen a helyén terpeszkedő bűn. Mert hiszen megvan benne, szívében a jónak magva; csakhogy ránehezedik az elvetemedett természet hideg földje, hideg fagyja.

Rég nem virradt ránk ily nehéz időben piros pünkösöd ünnepe, mint mostanában. Sistereg, forr ma az élet. Ezer aggodalom, veszély, remény és félelem ólálódik körülötünk levegőben és szárazföldön. Lakul, vajudik az új élet. Ki az okos, aki megtudná mondani milyen lesz? De mindenki reméli, várja s kívánja, hogy jobb és boldogabb lesz a régimél. Hiszen az őseinktől örökölt, közmondásossá vált egyenes, őszinte magyar szellemet zavarossá tette, beszennyezte a tőle idegen ahasv-rusi gondolkodású népség. Bomlasztó csirái behatoltak az egyéni élet, a család és társadalom fenntartó ereztékéibe s megrottották az ősi magyar szellemet. A pusztában kiállónak szavaként hangzott el legjobbjaink óvó figyelmeztetése. A ránk leselkedő rontás és mállasztás harcban, képmutató szótamokkat ámitotta el a hiszékenyeket s jártató szalagon futtatta a behódolókat. Szellemi és anyagi életünk tele volt fertőző méreggel, halálos mértellyel. Ott állunk már a pusztulás örvényének a szélén.

A nemzet hivatásának tudata szinte már kiveszőfélben. Soha még olyan veszedelem nem fenyegette ezt az országot, mint a mostani viharos időkben; az önző szabadelvű rendszer, a zsidó szabdkömvesség áradata szinte már elnyelést fenyegette a keresztény emberiséget. De észretértünk. Bárcsak előbb

tettük volna! Bár gátat emeltünk volna a ránk zuzó rontásnak. Most hát senki ne csodálkozzék, hogy ez a lelket-terest megrottó és csak a maga önző életét szem előtt tartó irányzat minden eszközzel harcol sáncát védelemében és soha nem töltt erő kifejtésre kényszeríti a jobb, boldogabb jövőjéért dolgozó, keményen harcoló emberiséget.

Zavart kelleni, rombolni könnyebb, mint építeni. Zavarból rendet, rombolásból alkotó munkát teremteni és biztosítani nem könnyű feladat. De emberibb és méltóbb az emberi méltóságához. Annál nehezebb, mennél mélyebbre sülyesztette ezt a méltóságot ez a zsidó-szakadkömves aknamunka, amelynek ösztökézője a gyűlölet és nem a szeretet.

Amint az első pünkösöd napján a szeretet hozta egymáshoz közelebb az embereket, úgy a mostani nagy próbatételben is ez hozza meg a győzelmet. Az áldozatos, egymás kezét fogó, állhatatos, minden bajban-ajban kitarító szeretet Nagy és kicsiny, jobbmódú és szűkölködő, testvérként álljunk egymás mellé s egy szívvel-lélekkel vivjük meg ezt az óriási harcot. Esményeink, jövőnk, a haza léte s mindaz, amit ez a fogalom magában foglal, forog most kockán. Oly dolgok és javak, melyek megérnek minden áldozatot. Előttünk a pálya; az erőllen csügged, az erős megállja!

Ha az apostolok szemük előtt csak a tömörked nehezséget nézték volna, melyek hivatásuk újában meredeztek, vajjon élt érték volna-e? Ha a reájok váró biztos halál előtt megtorpanak volna, vajjon nem lettek volna-e hűtelenek, hűtelen sáfárjai a reájok bízott felséges javaknak? Ne feledjük el, hogy a pünkösödöz, az új éléthez csak a Kálvárián át vezet az út! Ez a nagy emberek, nagy nemzetek útja is. Nagy dolgokat csak nagy áldozatok árán szerezhetni meg!

Voltak a nemzet történetében idők, melyek pusztulással fenyegették hazánkat. Am hivatásának élő tudata mindig életre keltette a benne levő erőket s ezek átszegtették minden nehézséget. Megújult mindig és ez az új lélek új virágzó életet teremtett számára.

Újuljon meg hát most is az egész nemzet lélekben, mint ahogyan a természet is megújul kikeletkor. Hasanak át a pünkösdi Lélek erői minden lelket. Újuljon meg minden egyes ember gondolkodásában és cselekvésében; újuljon meg a család egymás iránti szeretetben; újuljon meg a társadalom minden vonatkozásban. Akinek Isten többet adott lelki vagy földi javakban, mint a mennyire szüksége van, juttasson belőlük annak, akinek szűkösebben

jutott belőlük. Álljunk azok mellé, kiknek hozzátartozói távol küzdenek, vagy élteket áldozatul hozták a hazáért. Ne legyen köztük egycsem elhagyatva, mint magános fa a pusztaságban. Érezzük velük szívünk melegségét. Egy istennek, egy hazának egymást szerető gyermekeképpen. A szeretet nem ismer aka-

dályt, nem ismer nehezséget; a szeretet mindent elbir, mindent legyőz s meghozza a biztos győzelmet, az új, boldogabb hazát.

Jöjj el új élet alkotója, Szentlélek, jöjj meg szílvünket a testvéri szeretet lézével. Teremts belénk új lelket, új életet!

Kovács Sándor megyéspüspök látogatása kemenesaljai hizei között

A kemenesaljai r. kat. esperesi kerület papsága Kemeneshögyészen tartotta koronagyűlését. A papság hivatalos ténykedésének különös hangsúlyt adott az az a körülmény, hogy Kovács Sándor megyéspüspök megígérte a tanácskozáson való megjelenését, hogy személyesen megismerhesse az esperesi kerület papságát. A Főpásztor jövetelének híre örömmel töltötte el a hivatelt is. Különösen nagy lelkesedéssel készültek a Főpásztor fogadására Celdömölkön, mivel a hívek arról

érelődtek, hogy Kovács Sándor megyéspüspök a kemeneshögyési koronáról visszatérőben nemcsak a dömölki apátságot és a celdömölki plébániát látogatja meg, hanem résztvesz a májusi litánián is és szentbeszédet intéz a hívekhez. Ilyen előzmények után a celdömölki katolikus társadalom újjongó lelkesedéssel és hódoló tisztelettel fogadta magánlátogatásra jövő Főpásztorát. Kovács Sándor megyéspüspök első kemenesaljai utjáról a következőkben számolunk be olvasóinknak.

Koronagyűlés Kemeneshögyészen

A kemenesaljai esperesi kerület papsága május 23-án Kemeneshögyészen gyűlték össze tavaszi koronagyűlésük megtartására. Tanay Ferenc kerületi esperes 9 órakor szentmisét mondott Veni Sancteval. A kemeneshögyési hívek nagy számban vettek részt a szentmisén. Kovács Sándor megyéspüspök 10 óra előtt érkezett meg Kemeneshögyészre kíséretével. A papság plébánia előtt fogata a Főpásztor a hívekkel együtt.

A koronagyűlésen Palkó János dr. kanonok, főesperes hódolattal köszöntötte a kerületi papság körében először megjelenő Főpásztor és igéretet tett arra, hogy a papság nagy lelkesedéssel akarja megvalósítani Megyéspüspökének jelmondatát: hirdetni Krisztus kimeríthetetlen gazdagságát. Kovács Sándor szeretettel válaszolt a köszöntésre és örömeinek adott kifejezést, hogy papsága körében megjelenhet. A koronagyűlés a tárgyszorozatot Tanay Ferenc kerületi esperes irányításával tárgyalta. Az ősi koronagyűlés jegyzőkönyvére érkezett megyéspüspöki válaaz felolvasása után Szabó Dezső sómjénmihályfalvi plébános tartott nagyvonalú előadást a népiskolai és óvodai új Rendszabályokról. Nemes Vazul dr.

celdömölki plébános, Járasi Levente-lelkész a leventelelkész feladatait ismertette. A koronagyűlés elhatározta, hogy az őszi tanácskozást Kemeneshögyészen tartják meg. A gyűlés végén Kovács Sándor szólt a papsághoz. Gaál Gergely kemeneshögyési plébános a gyűlés után ebéden látta vendégül a megyéspüspököt és a kerületi papságot.

Alsóságán...

Kovács Sándor megyéspüspök Kemeneshögyésről Alsóságára ment gépkocsin. Itt meglátogatta Tanay Ferenc esperes-plébánost és fogadta az egyházközségi képviselőtestület küldöttségét, amelyet Bíró Kálmán közigazgató vezetett. Kovács Sándor a fogadástas után az esperesen kívül meglátogatta Bíró Kálmán közigazgatót és Bruszik Lajos igazgató-tanítót.

Celdömölkön...

Kedden délután 5 órára nagy néptömeg gyűlt össze a dömölki apátsági épület előtt. Az egyházközségi képviselőtestület tagjai és a plébániai egyesületek küldöttségei az iskolákkal együtt az apátság folyosóján sorakoztak fel a Megyéspüspök fogadására. Néhány perccel

öt óra után megérkezett Kovács Sándor megyéspüspök. A gépkocsiból kilépő főpásztort Jándi Bernárdin apátúr és Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró köszöntötték. Az apátúr szeptember 27-én Bognár Évike és Kovács Viktória köszöntötték virágcsokorral és bájos alkalmi köszöntővel a Szentlélek követét. Hókhöld István közvélemény-bíró a nagyközösség lakossága nevében mondott lelkes „Isten hozott”-al, Halász Gyula Máv felügyelő, egyházközségi elnök pedig az egyházközség hívei, egyesületei és intézményeinek nevében mondott köszöntő beszédét. Kovács Sándor válaszában megköszönte az üdvözléseket és szép szavakkal méltatta a Szent Benedek-Rend léleknevelő munkáját. Buzgósgót, összehajlást és magyartestvéri szeretetet kért a megjelentektől.

Jándi Bernárdin apátúr magvas beszéddel tolmácsolta a Konkvent hódolatát. A Főpásztor az apátság fogadtatás után látogatást tett dr. Hethéssy Jenő járási főszolgabírónál, Halász Gyula államfőorróknél, és a

Belügyminiszterünk a közigazgatásról

Vitéz Jaross Andor m. kir. belügyminiszter az egyik főispáni beiktalás alkalmával beszédet tartott, melyen a közigazgatás mai várható átalakulásáról tett érdekes megállapításokat. Beszédéből az alábbiakat közöljük:

— Azt akarom és a kezemben lévő hatalom erejével ezt meg is fogom valósítani, hogy minden hivatali íróasztal mellé új légkör költözzék be. Nem akarom többé azt látni, hogy félve tipteg, alázatból görnyedő kisemberek zárandó-koljanak a városba és úgy érezzék magukat, mintha egy idegen légkörbe, egy idegen világba jönnének. Mindenkinél, aki a hivatalos hatalmat gyakorolja és aki tulajdonképpen a nemzetnek szolgálja — ahogyan magamat is csak a nemzet szolgájának tekintem — tudnia kell

azt, hogy egymásért teljesítünk szolgálatot. Ez a tekintélyt nem érinti. A tekintélyt a tudás és a felkészültség biztosítja. A becsület nemzetszeretet hahson át minden hivatalnokot a kisémberral való érintkezésben. A különböző hivatalok élén álló férfiak önmaguk is megérezték, hogy a mai nehéz idők ezt a szellemiséget követelik meg tőlük.

Há ez a szellemiség költözködik be minden íróasztal mellé, azt is megkívánhatjuk, hogy az ügyes-bajos dolgaiban eljáró minden magyar ember arról legyen meggyőződve, hogy a hivatalos kezelt, amely az akta elintézéséért egy nevet ír az ügydarab alá, sohasem az egyéni, vagy családi érdek vezető, hanem kizárólag a nemzet egyeteme és a nemzet érdeke.

Sztójay Döme miniszterelnök beszélt a Házban

A képviselőház szerdai ülésén Sztójay Döme miniszterelnök beszédet mondott, amelyből a következő részeket emeljük ki:

„Az új politikai és világméretű kormányzatnak a tengelyében a népi és szociális Magyarország megteremtésére irányuló elszánt akarat áll. Ebben nem ismerünk megaláztatást, kitérészt és tétovázást. Ha nem folytatjuk az egyenes, tiszta keresztény erkölcs alapján álló jobboldali és fájvédő politikát, a zsidókérés megoldásától kezdve, a gazdasági, társadalmi, szociális, népnevelési jogalkotási reformokig minden kérdésben a szemlében nézünk és tárgyalunk. Minden erőnkkel le kell küzdeni a jobboldali és a fájvédő politika útján álló akadályokat és szabadabb tesszük az utat az értékelő hazafias erők tisztességes érvényesüléséig.

Külön gondunk a fizikai munkásság, a falu népe szociális, gazdasági és kulturális helyzetének korszerű emelése, a család- és intézményes gondoskodás arról, hogy a nemzeti társadalom e hatalmas fenntartó rétegei érvényre tudják juttatni a maguk jogos érdekeit. A kormány ez öszinte törekvéseinek csak egy körülmény szabhat határt és ez a háború. A háború meg kell nyerni és meg is fogjuk nyerni. Erre irányul minden törekvésünk. Ennek kell kiméletlenül minden alárendelünkünk.

„A kormány az erők egyesítésének alapján áll; és ezt a célt meg akarja valósítani a belső front minden területén, társadalmi és politikai vonatkozásban egyaránt.”

Kézsók a Szűzanyának...

Este 6 óra a hívők serege zsufoolóság megtöltötte az apátsági templomot. Kovács Sándor a segédkező papság kíséretében vonult a templomba. A Kat. Kör. Vegyeskara az „Ecce sacerdos” kezdetű antifonát énekelte. A főpásztor az oltárról áldást osztott és fiatalos lendülettel a szószékre sietett. Ercezen zengő gyönyörű bariton hangja szármalva töltötte be a templomot, a hívek áhitattal hallgatták Főpásztoruk ihletett szavait.

A lenyűgöző erővel és magával ragadó közvilésséggel emondott főpásztori szót gyönyörű vallomás volt. A halgatlóság megismerte belőle megyéspüspökünk lelki gazdagságát épenugy, mint a Szűz Mária tisztelet megdönthetetlen okait.

„Azért jöttem, — mondotta beszéde közben a főpásztor — hogy hálás lélekkel megcsókoljam a Szűzanya kezét... Megfogadtam, hogy ha befejezzük a háborút, hálás magyar szívvel vezetek zárandokladot ide a Szűzanya kiscelli — templomába! Mélyszéges hitte! beszélt az engeszterelésről és az igazi magyart haza-szeretetről. Beszéde végén kegyelettel áldozott a nagy Magyar Alföld celldömöki apostolai: Kúhár Flóris dr. és Berecz Skolasztika emlékének.

Celldömöki katolikus társadalmi örömkönyvek közt mondta halálalmát, hogy a Gondviselés Kovács Sándort küldte főpásztornak. 1944. május 23-a pedig felejthetetlen emlékül marad. Kimondhatatlan boldogsággal tölti el a szívünket és lelkünket az, hogy Megyéspüspök Urunkat megismerhettük és a szívünk mélyéig megszerethettük!

Dr. Mesterházy Ferencet jún. 5-én írtatják be „Vas vármegye főispáni tisztségbe. A beiktalásán résztvevő vilaz Jaross Andor belügy-miniszter és Bárdosy László ny. miniszterelnök is.

Titkos

vágya mindenkinél, hogy egyszer magyarnak jusszon. Ez a vágya könnyen teljesíthető,

vegyen Államsorsjegyet. Ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzösszeghez. Ár: egész 4 P. fél 2 P. Főnyeremény 50.000. Huzás június 6. A sorsiegy kapható sorsiegytárusítóknál, valamint az összes

Félre a hazaárulókkal

Nemzeti hőseink és velük együtt mi mindnyájan sok-sok ellenséggel nézünk szembe. Szörnyű ellenségeink két táborra oszthatók: a külső és belső ellenség táborára. A külső ellenséget most nem írunk, ismerjük ugyanis őket; el akarják venni tőlünk saját hazánkat, ki akarják irtani minket. Azonban nézzük csak belső ellenségeinket. Kik ezek? Az erkölcsileg bomlasztók, lélekmérgezők, hazaárulók láthatatlan sötét frontja. Ezek leginkább a szabad közműveket vakoló vezérelte alatt állóak a nemzet sirját.

Mi az igazi hazaárulás és ki a hazaáruló? Helyénvaló, hogy kifejtjük a hazaárulás fogalmát és megbélyegezzük a hazaárulók sötét munkáját.

Hazaáruló volt pl. az olaszok egyik táborra, amely az ellenséggel való összejárással és szabotázsokkal hazája felé, Délolaszországotól álnok módra kiszolgáltatta az angolszászoknak. Áruló volt és most is az, a vörös gróf, Károlyi Mihály, aki tehetetlen-kormányával együtt és cinikus közönyével átjárta Magyarországát a bolsevistáknak Hazaáruló az, aki a kommunistákkal tárgyal, velük forradalmat szít, az ellenséggel összeköttetést tart fenn, titkos rádió, kémkedés és levelezés útján, aki az ellenséggel barátkozik, lezállott ellenséges ejtőernyősöket nem adja át a rendőrségnek vagy honvédségnek, hanem azokat védelmébe veszi. Hazaáruló aki szabottál, az állam vagyonában és a hadianyagban rombolást visz véghez. Hazaáruló az erkölcsileg bomlasztók. Ide tartoznak a notorius rémhírterjesztők, akik pl. légveszélyek idején hamis, ijesztgető híreket terjesztenek (Celldömöklön is vannak ilyenek!), hogy megbontsák a nyugalmat, ellenálló képességet, és pánikot keltsenek. Nagy mulasztást követ el az, aki a rémhírterjesztőket nem adja át a csendőrségnek. Hazaáruló az, aki a zsidók elleni rendfelfeknekn ellenáll.

Hazaáruló, rémhírterjesztők, az ellenség szolgálatában álló belső ellenségek, sokszor Judáspénzen fizelet csatlósok, veszedelmes sötét front, akikre kérelhetetlen szigorúsággal le kell suttanjani lgen, alkotásuk szigorú váfegyelmi szellemi

frontot velük szemben! Gondoljuk meg, hogy a mi háborúnk az szent, kereszties háborúnak mondható, hisz az istentelen vallás és hazaelenes bolsevizmussal szemben harcolnak katonáink a végeken. Félre a nemzet sárással, a belső ellenségekkel! Életünkönról vagy halálunkonról, családjunk, gyermekeink életéről, jövőnkönköl van szó, ki kell hát nyitnunk szemünket és Istenben bízva részen kell lennünk.

Sz. F.

Levente nem lehet politikai pártnak tagja

A Honvédelmi Miniszter 142321—Eln. o. 1944. számú rendelete szerint a levente intézmény tagjai politikai szereplést nem vállalhatnak. semmiféle politikai pártnak tagjai nem lehetnek.

Májusi eső.

Boros László verse.

Felhő-börtönében égi rab; hunyja sugárszemét már a Nap! — Vemhes az ég, nincs semmi kék, Ködöt pipál a csonka Ság; Melle zihál, s a via zsendül már töretlen nektáros töveken, Az ódon köveken lustán és őregen már csepeg, a sok vizgyöngy pereg a lánjas Földünk remeg mint a száraz beteg; tikkadó rét, s berek. Zajos veréb-sereg az ágakon élül és már onnan felül hull az égi Áldás a friss, szíves szántás szomjúhozva issza a csillagot tiszta májusi gyöngyöket.

Vitéz Imrédy Béla

közgazdasági miniszter a szerdai minisztertanácson a miniszterelnök üdvözlésére válaszolva hanglyuolva, hogy a legfontosabb bizalommal és a legteljesebb mértékben akar a kormány tagjaival együttműködni és minden erejét arra fordítja, hogy a kormány előtt álló hatalmas és szinte az emberi erőt meghaladó kérdések megoldására irányuló munka minél eredményesebb legyen.

amikor minden elváltású szempont felrételjevén arra kell egyesítenünk erőnket, hogy a háborút megnyerjük és már a háború győzelmes befejezése érdekében folytatott munka közben megteremtjük annak a népi és szociális Magyarországnak az alapját, amelyet a miniszterelnök bemutatkozó beszédében mint politikai célját jelölte meg.

Katolikus egyházi élet.

A pünkösdi ünnepekben déli 9 órakor lesz a plébánián ünnepélyes nagymise. A többi miséket is az ünnepi rend szerinti időpontban mutatják be.

A Szentlélek-templon javára a pünkösdi ünnepekben adakozzunk a templomi gyűjtés alkalmával. Első péntekre csütörtökön délután 3 órakor kezdődik az iskolapark gyónatása. 5 órakor a hívek gyónatása. Első pénteken reggel 6 órától gyónatás, negyed 8 órakor szentélyes nagymise az Oltáregyesület élő és megholt tagjaiért. Papok szombatján imádkozzunk a papi hivatásokért.

Védkezés a foszfor-sérülések ellen

Németországi tapasztalatok alapján bebizonyosodott, hogy a légítámadások következtében foszfor-sérültek elsőszelvényükre legegyszerűbb, legegyszerűbb és leghatásosabb beavatkozási mód a részszulfatos kezelés. A kezelési eljárást az alábbiakban közöljük:

1. A foszfortól meggyulladt ruhát azonnal le kell vetni. Az égő és így felvékonyná vált foszfor (foszforos massa) ugyanis könnyen átívódik a ruhán és az alatt még akkor is tovább hat, amikor a tűzlet a ruha külső részén már elfoltult. Amennyiben lehet az égő testrészt azonnal merítsük víz alá. A szennyezett ruha levetését is lehetőleg víz alatt végezzük. A tűzet így lehet a leggyorsabban eloltani és csak így lehet elérni azt, hogy a ragacsos massa az eloltás után újra lángra lobbanjon.

2. A testfelületre, ruhára tapadt gyúlékony anyagot víz alatt kell

nincs annyi vizünk, hogy az égő testrészt víz alá meríthetnénk, akkor a tűzet homokkal, földdel oltjuk el. Vizes lebbjéssel is elolthatjuk, de ilyenkor vigyázni kell, mert egyrészt a víz elpárologása után a visszamaradt foszforos massa újra lángra lobban, másrészt a vízzel együtt könnyen szétfröccsen és újabb sérüléseket okozhat.

3. Ha a hajás fejbőrre fröccsen az égő massa, akkor a fejet is merítsük víz alá, vagy öntsük le a vízzel és azután a szennyezés helyén a ragacsos haját végig a gyorsan olóval, még mielőtt újra meggyulladna.

4. A lekaparás után visszamaradt foszforsemeccék hatástalanítása végett a sérülés helyét fürdésűdöt öt percen át 2-5 százalékos részszulfát oldatban; vagy ha a fürdés nem lehetséges alaposan mossuk le ezzel az oldattal és azután huszonnégy órára kössük be ugyancsak a fenti átitált kötszerrel. Az arcsérülés esetén a sértés helyét fürdésűdöt helyett az oldattal bőségesen átitált kötszerrel borogassuk mindaddig, míg a seb füstölése, villogása és fájdalomossága meg nem szűnik.

A foszfor-sérülés helye kezelés előtt egyrészt a fájdalomról, másrészt a foszfor jellemző szagáról és arról, hogy sötétben világ könnyen felismerhető.

5. A sérülést a továbbiakban már úgy kell kezelni, mint bármilyen más bőrsérülést.

A részszulfát oldatos fürdés és lemosás alkalmazása esetén a fájdalom két-három percen belül megszűnik és a sérülések, még a súlyosabbak is két-három héten belül meggyógyulnak

KEMENESALJA

Megjelenik minden szombaton este. Kiadja: a Celldömölki Katolikus Kör. A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor.

Előfizetési díj: Egész évre 10 pengő, félve 5 pengő, negyedévre 2.50 P. Csekkszám: 26.070

A hirdetéseket csütörtökön estig kell a szerkesztőséghez beadni.

Hirdetések díja előre fizetendő. Készített: Dinkgreve Nándor könyvnyomdájában Celldömölkön.

HETI KRÓNIKA.

Külföldi

Megszakítás nélkül tart Olaszországban az elhárító csata.

Bene gazdaságilag is kiszolgáltatott Csehszlovákiát a Szovjetunió.

Délolaszországban az Elena-Ponceiro szakaszon van a harcok súlypontja.

A terrorbombázók kíméletlensége miatt tiltakozik Belgium primaasa.

Az amerikai repülőgépmadarak legújabb célja: a mezőú dolgozók gépparkozása.

Apriltól nyugatra és a Cisterna Littoria szakaszon indul ú rohamra az ellenség.

Egy hadita csoport kilostól egy brúszeli magánbankot és onnan 3 és félmillió belga frankot rabolt el.

Május 28 ra virradó éjjel a Cisterna különböző részein több útközre került süg. Német egységek több angollesz gyorsnászdot megroagáltak.

A Völkischer Beobachter írja: Ez a háború Roosevelt és a mögötte álló zsidók rablójáratása.

Kétzaz amerikai nehézombázó támadta Róma belvárosait.

Nasice szerbiai város mellett a kommunisták aldozataikat 14 tömeg-írját találtak meg.

Amerika és Anglia C-ünking-Kinatól a kommunizmus elismerését követeli.

A szerdai terrorlámadás során 102 amerikai repülőgépet löttek le a németek.

Belföldi

A Keleti Arcvonal Bajlársi Szöveltsége, amely az orosz harcéreket megjáró férfiakat gyűjtoje egy táborba, vítez Imrédy-Belát kerfo fel országos vezetől.

Nagyzabász raziát terelőit a közelítási ellenőrök a szombathelyi gettóban Több m. zsa elemiszert, textilanyagot és aranytárgyat találtak a zsidó családoknál.

Vítez Rátz Jenő miniszterelnök helyettes lett a tokyijegyejai választókerület képviselője.

Internációjak az árvelvő és árdragító piaci árusokat.

Vítez Kulcsvari Borosa Mihály államtitkár-sajtókormánybiztos a magyar szellemi élet megtisztításáról tartott rádióelőadás.

Sztójay miniszterelnök rádióbeszédet intézett az amerikai magyarsághoz, amelyben többek között utalt arra, hogy az angollesz propagandaa a Szovjetnek akarja kiszolgáltatni Európát és Magyarországot is.

A képviselőház szerdai ülésén a kormány bemutatkozott a képviselőháznak. Sztójay miniszterelnök nagy beszédben vázolta az országvezetés irányelveit. Győzni kell és győzni fogunk, mert különböző elpusztultunk - mondotta a miniszterelnök.

Szerdán a kora délelőtli órákban Dunától nyugati részén két hullámban ártrepülő ellenséges repülőgépek vontak át az ország légiterén. Kétségbeesett kitérőmozgások után azonban az utvonaon djli irányban visszarepültek. Légi harcokból és szörványos bombalövedékesről érkeztek jelentések.

HIREK

Dr. Kulcsár István járdai tisztviselő katonai szolgálatból isszerelt és átvette hivatala vezetését. Rendelés a szokott időben.

A Földhivatalból meghívták a csütörtökön kezdtek meg Somjen mihályi, a Demóki-féle szülövtasat az igényelő gazdák között.

Több mint 300 igénylő érkezett be a főbírói hivatalba a 126 megdrélt szülő lakásra. Amint értesültek a hatóság helyeslő szövelésén győződik majd meg az igénylő jogosultságról és csak azután dön a lakások odaátelése ügyében.

A jánosbázi híradó levették mákedvelő előadást. Pünkösd két ünnepen mákedvelő előadást rendez a jánosbázi Levente Híradó Szakosztály a Korona vendéglő nagytermében. Borka Géza: Aranylanc c. darabját mutatják be.

Be kell jelenteni a kitermelést

den erdőbirtokos és fakitermelő köteles a május 30-án a termelés helyén, erdei, vassúti- vagy egyéb rakodón teregen egész üdvül, széria, bányala; valamint találkozásletét a Földügyi Központban június 1-ig bejelenteni. Amennyiben a kényszer már hatóság rendelkezés történt arról tozni kell.

A Felvidéki Mezőgazdasági Kamara elődi tanácsa június 3-án délelőtli 8 órák gyűlést tart. Szombathelyen a Vasm-gyűlés-kitermelésben, majd 9 órák ugyanazok fenti helyen a Kamara választmányi ülésenk.

A Mezőgazdasági Kamara Kögyűlése. A Felvidéki Mező-

gazdasági 10 órák tartja évi rendezkögyűlést Szombathelyen a Vasm-gyűlés nagytermében, amelyre a Kamara tagjait ezton is meghívja az előkés.

Felhívás. A Tödgondozó Intézet vezetője felhívja a házasulandók kereskedők, iparostannokok és szolgáltatás menő léányok figyelmét hogy először az a testő orvosi hivatalba menjenek, hanem minden hétköznap d. e. 11 órára a Tödgondozó Intézetben jelenjenek meg röntgenvizsgálatra.

Koronagyűlés Karakón

A jánosbázi esperesi kerület pap sága május 24 en: Karakón tartotta tavaszi koronagyűlést. A gyűlés előtt féltörök Lutter Imre karakó plébános mondott aszntelést. A koronagyűlés tanoskozását 10 órák Palkó János dr. kanonok lőseperen nyitotta meg. Magyar János kerületi esperes a testővi szerzettsé és Főpásztor iránt való hűségre hívta fel a papság figyelmét. Az elők gyűlés jegyzőkönyvére érkezett öpásztori irát ismertetés után Virágh Miklós kardi plébános tartott előkást XII. Piusz Pápnak az Egyhátról szóló gyűzőkönyveiről. Nagy Ferenc jánosbázi káplán a leventefiúszak vallásértelős neveléséről beszélt. Magyar János kerületi esperes az új Rendszabályokat ismertette. Piroksa Ferenc hosszúperesztégi plébános előadásában a Bajlársi Szövelés szervezését és irányítását körvonalazta. A koronagyűlés végén dr. Palkó János lőseperes mondott záróbeszédet.

LEVENTE ÉLET

A celldömölki levente egyesület repülőgép modell versenyt rendez 1944. máj. 28-án, pünkösd vasárnap délután a Sághegy lejtőjén.

Versenyvezető Vas Béla Felidőbírók, időmérés biztos Zimmermann

Nevezés 9 versenyző részéről. 12 drb, 9 különböző típusú modell.

A versenybizottság és a bevezető versenyzők gyűküzési helye a Sághegy. Menteri község felő cső lejtőjén a MAVERO hangára mellett.

A verseny délután 4 órák kezdődik.

Kedvezőtlen időjárás esetén a verseny pünkösd délelő ugyanazon helyen és időpontban lesz megtartva.

As érdeklőző körözetek a levente egyesület szívesen várja.

gazdáknak a figyelmét, akiknek nemcséttel vörközöcsere, van szövelésük, hogy június hó 3-ig igényelbetnek a Közellátási Hivatalban. A vetőkukoricát a Hangya fogja kiszolgáltatni, de csak azok a gazdák kaphatnak, akik gazdákgyűlést rendeznek. Azoknak a gazdáknak beoszlátási közelettség, akik vetőkukoricát kaptak, a Közellátási Hivatalt a kitöltet kukoricának megfelelő búzeegységgel felmenni.

Szülőgyűlést figyelmeztet. A Celldömölki és Vidéki Hangya fog. vörközöcsere felhívja minden szülőgazdát figyelmét, akik a feketegallós jagyókat kiváltották, érteket belétek, de érdeklő miatt meg-

megérkezett és a kifutott utalvány ellenében átvethetik a lőzeletben. Ugyanazok felhívják minden szülőgazdát figyelmét arra, hogy a gallo, feketegallós és rézműsporr-jagyókat bevitte, és minden házálygyűlés 5 kg ételrel mezzet és kitöltetnek maximális-áron.

A rát és legelőterület esztélyezés. A földmivelőügyi miniszter a Celldömölki megközelettségben reterület beoszlátás szempontjából a III. osztályba, a legelőterület pedig a IV. osztályba sorolta. Így tehát a III. osztályú rát után az új beoszlátási alaprendelét alapján kataszteri holdszámot 160 búzeegység, a IV. osztályú legelő után pedig 60 búzeegységet ter elő beoszlátására a Közellátási Hivatalt azoknak, akik rát vagy legelőterülettel rendelkeznek.

Eladók:

és birkák (25-30 kg-os) gazdasági télelekben is.

Cím: Simon Károly Állatkereskedő Celldömölk.

Kereskedők, étezők, cukrázók, állattartók, kifőzők, üzemi előlő csoportok, nagyfogaztató munkások, stb. részére ajánljuk esztélyezés prima díóbelőket mérekellet áron. Hangya Kirendelés, Szombathely. Telefon: 91.

